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Geachte heer Frowijn, 

 

Op 15 november jongstleden stelde u het college van Dijkgraaf en hoogheemraden schriftelijke 

vragen over de wateroverlast bij Callantsoog (registratienummer 23.1094942). Met deze brief 

voorzien wij in de beantwoording van uw vragen. Op de volgende pagina's vindt u de vragen, 

gevolgd door een reactie.  

 

Met vriendelijke groet,  

Namens het college van dijkgraaf en hoogheemraden, 

 

De secretaris,     de voorzitter 

 

 

 

M.J. Kuipers    ir R.P.G. Bosma 
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Beantwoording van de vragen 

 

Nu het in de beschreven kwestie gaat over taken en bevoegdheden rondom grondwater 

hierbij een korte inleiding.  

 

Om burgers niet van het kastje naar de muur te laten sturen heeft de wetgever de taak 

voor grondwater neergelegd bij gemeenten. Zij zijn de overheid die inwoners als eerste 

kunnen aanspreken in geval van (grond)wateroverlast.  

 

Gemeenten zijn verantwoordelijk voor het grondwater in stedelijk gebied. Ook zorgt de 

gemeente voor de afvoer van afvalwater en overtollig regenwater via de riolering. Dit sluit 

aan bij de zorgplicht die de wetgever aan gemeenten heeft gegeven.  

HHNK beheert de oppervlaktewaterpeilen en heeft daarmee beperkte invloed op de 

grondwaterstand. Er is de afgelopen maanden extreem veel neerslag gevallen, waardoor 

de bodem verzadigd is geraakt en grondwaterstanden zijn gestegen. Hierdoor is 

(grondwater-)overlast ervaren maar de overlast vloeit niet voort uit langdurige hogere 

oppervlaktewaterpeilen. 

 

Vraag 1 

Bent u het met CDA-HHNK eens dat HHNK met veel empathie inwoners te woord 

moet staan, die slachtoffer zijn geworden van wateroverlast? 

 

Antwoord  

Ja.  

 

Vraag 2 

Bent u het met CDA-HHNK eens dat het waterschap en de gemeente met één 

mond zouden moeten spreken als er mensen slachtoffer zijn geworden van 

wateroverlast? 

 

Antwoord  

Ja. Ter voorkoming van ruis heeft de wetgever voorzien in de zorgplicht bij de gemeenten 

conform artikel 3.6 eerste lid van de Waterwet.  

 

Vraag 3 

Wilt u zich blijven inzetten voor het verbeteren van de communicatie en de 

samenwerking met gemeenten in algemene zin en met de gemeente Schagen in 

dit geval om zo doeltreffend mogelijk om te gaan met wateroverlastsituaties en 

goed te communiceren richting mensen die slachtoffer zijn geworden van 

wateroverlast? 

 

Antwoord  

Ja. Naar aanleiding van deze casus is contact geweest met de gemeente Schagen over de 

bevoegdheidsverdeling. 

 

Vraag 4 

Kan HHNK in Callantsoog nog bijdragen aan het voorkomen van toekomstige 

schade door wateroverlast? 
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Antwoord 

Gerichte aanpak van de (grondwater-)overlast in de kern van Callantsoog ligt buiten de 

mogelijkheden vanuit het oppervlaktewaterbeheer. Buiten de kern van Callantsoog zijn in 

het programma Wateropgave 2 maatregelen voorzien om de afvoer in de polder 

Callantsoog te verbeteren, maar deze zullen de (grondwater-)overlast niet voorkomen. 


